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	Наставна јединица
	Моја омиљена животиња (говорна вежба)

	Тип часа
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	Циљ часа

	Oписивање омиљене животиње ученика. Самостално усмено изражавање на задату тему. 



	Задаци часа:

· Образовни

· Функционални

· Васпитни
	Стицање знања о правилима усменог изражавања. Увођење ученика у сложени процес причања тако што ће се придржавати плана причања.  

Оспособљавање ученика да пажљиво посматрају, уочавају детаље, откривају, запажају, упоређују и језички уобличе своје мисли. Богаћење речника и развој говорне културе ученика. Развијање маште ученика замишљајући различите ситуације.

Неговање љубави према животињама. Развијање културе слушања говорника. Богаћење речника ученика.


	Наставне методе
	Метода разговора (дијалошка), метода усменог излагања, метода демонстрације.

	Наставна средства
	Табла, слике, хамери, касетофон (композиција „Слон“ - „Карневал животиња“, Камиј Сен-Санс).


	Облици рада
	Фронтални, индивидуални.


	Корелација
	Свет око нас (животиње), ликовна култура (кроз визуелни подстицај и описивање животиња), музичка култура (кроз слушање композиције „Слон“ Камиј Сен – Санс).
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	СТРУКТУРА ЧАСА СА ВРЕМЕНСКОМ АРТИКУЛАЦИЈОМ
	

	Интелектуално – емоционална припрема
	9 минута

	Најава наставне јединице
	2 минута

	Стварање плана причања
	4 минута

	Самостално излагање ученика и коментарисање
	15 минута

	Упутство за писмено описивање
	3 минута

	Самостални стваралачки рад ученика
	8 минута

	Читање ученичких радова и коментарисање
	3 минута

	Домаћи задатак
	1 минут


	ТОК ЧАСА


	

	Интелектуално – емоционална припрема

(9 минута)
	     На почетку часа се представљам ученицима и договарам  са њима о начину рада на овом часу. Основно правило је да не причају истовремено док неко прича. Ако желе нешто да кажу треба да се јаве (подигну руку), па ћу их прозвати. 

     На табли се налазе две слике које су покривене папиром. Говорим ученицима да ћу им прочитати прву загонетку и када погоде решење, открићу им слику један. Читам загонетку (прилог 1). Када погоде о којој се животињи ради откривам слику медведа (прилог 1). Читам другу загонетку (прилог 2) и када погоде о којој се животињи ради, откривам слику зеца (прилог 2).
     Разговарам са ученицима постављајући им питања:
  Хајде сада да обратимо пажњу на медведа. Посматрајте слику.

· Како изгледа медвед са слике? Опишите. 
(Потпитања у случају да ученици не могу сами да опишу животињу, скрећем им пажњу на детаље).
* Како изгледа његово тело? Које је боје овај медвед?
* Чиме је покривено тело? Какво му је крзно? Каква је длака? Да можете да га помазите, шта бисте осетили? 
* Какве су му уши, очи, поглед? 
* Какве су шапе медведа, канџе?

* Какве ноге има медвед? Како се он креће?

· Где живи медвед? Чиме се храни? Шта сте чули, шта медвед највише воли да једе?

· По чему се медвед разликује од других животиња? Шта медвед ради током зиме? Како он изгледа у односу на друге животиње? Какав је у односу на зеца? 
·  Вероватно сте у зоолошком врту видели медведа. Како вам се чинио у природној величини? Како сте се осећали поред њега? 
Занимљивост коју говорим ако се ученици не сете. Медвед оставља трагове својих канџи на стаблима дрвећа у шуми. Ти трагови су знак ловцима да је медвед био на том месту. 
(Могуће нове речи: рундави медвед- медвед са великим чупавим крзном).

     Хајде сада да обратимо пажњу на зеца. Посматрајте слику.
· Како изгледа зец са слике? Опишите.
(Потпитања у случају да ученици не могу сами да опишу животињу, скрећем им пажњу на појединости).
* Какве су му уши? Обратите пажњу на његове очи, какве су? Какав је поглед зеца? Какве зубе има зец?
* Чиме је покривено његово тело? Каква му је длака? Да можете да га помазите, шта бисте осетили? Какво је његово крзно?
* Какав је реп зеца?

* Какве су му ноге, шапе? Како се зец креће?

* Због чега зец скакуће? Како се зец брани од већих животиња које желе да га поједу?

(Ако ученици не помену, говорим занимљивост. Зец мења правац свог кретања приликом сваког скока како би заварао звер која га лови).

· Где живи зец? Чиме се храни? Како називамо једним именом животиње које се хране само биљкама?
· Сигурно је неко од вас имао прилику да држи зеца у рукама. Како се зец понашао у вашим рукама? Како сте се ви осећали док сте га држали?

(Циљ ми је да ученике мотивишем и припремим за говорну вежбу, кроз постављање загонетке, посматрање слика и разговор о животињама. Приликом разговора им скрећем пажњу на детаље како би их упутила на оно што треба да описују. Треба подстаћи ученике да користе своје искуство и што више чула приликом описивања). 



	Најава наставне јединице

(2 минута)
	     Наша данашња тема су животиње. Ваш задатак је да одаберете једну животињу и испричате нам нешто о њој. Требало би да користимо што више речи којима ћемо на сликовит начин дочарати изглед наших омиљених животиња. Записујем наслов на табли а ученици у свескама. 

Моја омиљена животиња

   Сада затворите свеске па ћете их поново отворити и писати када вам будем рекла.

(Циљ ми је да ученике обавестим о теми часа и припремим за причање о датој теми. Ученици не треба да пишу и цртају у свескама док други излажу, те им због тога говорим да затворе свеске).


	Стварање плана причања

(4 минута)
	     Претпостављам да свако од вас има своју омиљену животињу. Хајде да чујемо које су ваше омиљене животиње. Редом ученици говоре које су им омиљене животиње. 
     Уколико већина ученика даје одговоре типа пас, мачка, хрчак... Говорим им да је лепо што воле те животиње (можда су им чак и кућни љубимци), али поред тих животиња сигурно им се допада још нека. 
   Дајем свој пример. Ја код куће имам рибице у акваријуму, али моја омиљена животиња је жирафа. А знате ли зашто? Зато што жирафа има највеће срце од свих животиња. Вероватно сте чули да се за човека који је добронамеран  каже да има срце као жирафа!

  Замислите кад бих ја у стану држала жирафу. Дакле, треба да одаберете неку другу животињу, која вам се такође допада и да размишљате о њој.

   Када сте били у зоолошком врту, која животиња је оставила посебан утисак на вас? Поред ког кавеза сте се најдуже задржали? Сигурно сте запазили неку животињу која вам је била јако занимљива.
   Уколико не могу да се одлуче и несигурни су, показујем им слике животиња као подстицај (прилог 3). Размислите мало, овде имате слике да вас подсете на разне животиње, можете слободно одабрати и неку која није на овим сликама. 
     Док ви размишљате о вашој омиљеној животињи, хајде да утврдимо шта нам је најважније док причамо  (направимо план), како би вам било лакше да причате држећи се плана (на хамеру се налази план описивања који је прекривен – прилог 4). 
     Од чега морамо да почнемо када причамо о нашој омиљеној животињи? Откривам план и читам гласно питања по којима ученици треба да причају. Објашњавам питања. Најпре морамо да кажемо која је наша омиљена животиња.  Затим, треба да кажемо због чега нам је баш та животиња омиљена. Заустављам се код трећег питања, где ученици треба да опишу изглед своје омиљене животиње.
    Децо обратите пажњу на ово питање, сетите се како смо описивали зеца и медведа на почетку часа. Сетите се свих детаља које смо описивали. Потрудите се да нам сликовито објасните како изгледа та животиња, какве су јој очи, уши, њушка, реп, чиме је покривено тело, како се креће...). Замислите као  да ми нисмо никада видели ту животињу и ви треба да нам објасните како изгледа. 

Затим треба да кажете где живи та животиња и чиме се храни. Покушајте да је упоредите са другим животињама. Код последњег питања треба да маштате, на који начин бисте провели време са том животињом, шта бисте радили, где бисте ишли...
   Када будете причали, нећу вам постављати потпитања. Сетите се како смо причали о зецу па покушајте на основу тога да причате о вашој омиљеној животињи. 
(Циљ је да ученици обрате пажњу на све животиње, а не само на кућне љубимце. Њихово описивање треба да буде разноврсно, да не причају сви о истој животињи. Основни циљ је да заједно утврдимо план причања, да видимо како се почиње, шта је најбитније, којим редоследом се прича, на које детаље да обрате пажњу...).

	Самостално излагање ученика и коментарисање

(15 минута)
	     Пре него што ученици почну да причају о својој омиљеној животињи, подсећам их на правила лепог причања: 
· Устаните док описујете омиљену животињу,
· користите пуне реченице и причајте јасно и гласно,

· водите рачуна да имате уводни део, разраду и закључак,

· изражавајте се лепо и сликовито,

· поштапалице (па, овај...) немојте користити! Пазите како почињете реченице.
· док ваш друг прича, не прекидамо га, слушамо пажљиво, јер касније коментаришемо како је причао, шта је било добро, шта није, које речи је употребљавао, како се изражавао...

  Ученици самостално причају и описују своју омиљену животињу. Не прекидам излагање ученика. Уколико је некоме потребна помоћ, помажем, али покушавам да их оспособим да се самостално изражавају.
    Након описа једног ученика питам друге ђаке да дају критички коментар (и тако после причања сваког ученика):

· Како вам се допало причање вашег друга? Како се изражавао?
· Шта је било добро? 

· Шта би могао да промени? 

· Коју нову реч сте чули у његовом излагању, а да је нисте знали раније? Шта та реч значи? 
   Након коментарисања ученика о причању њиховог друга, ја говорим ученику који је излагао шта је било добро, на шта треба да обрати пажњу следећи пут... Уколико ученик приликом излагања каже неку нову реч, записујем је на табли, а заједно покушавамо да објаснимо значење исте. 

   Уколико ученици употребе неку реч која би могла да буде замењена неком лепшом (на пример супер, нон-стоп...), скрећем им пажњу да би требало лепше да се изражавају и дајемо предлоге (одлично, стално...).
Уколико ученици описују неку животињу за коју знам занимљивост, користим прилику након излагања и коментара да проширим њихова знања.

(На пример: жирафе – готово су неме, не оглашавају се јер имају слабо развијене гласне жице због дугачког врата, има највеће срце од свих животиња; камиле – од 20 до 45 дана могу провести а да не попију ни кап воде, за 10 минута могу попити више од 100 литара воде; слонови – могу појести и до 300 килограма хране дневно, то је животиња која не може да скочи; коњ – спава стојећи и може провести више месеци да не легне; ној -  трчи најбрже од свих птица на свету, највећа је птица, забија главу у песак покушавајући да се сакрије од непријатеља- за човека који избегава решавање проблема кажемо да забија главу у песак; лав – лавица увек лови плен...).
(Циљ је да ученици самостално, сликовито и јасно причају о својој омиљеној животињи. Такође треба да слушају и критички коментаришу причање својих другова. Циљ ових анализа је да уочимо добре и лоше стране причања и скренемо пажњу на њих, како би ученик поправио своје излагање. Богатимо речник записивањем нових речи).

	Упутство за писмено описивање

(3 минута)
	Говорим ученицима да ће на наредном часу писати састав о својој омиљеној животињи, а данас ћемо се припремити за писмено изражавање.

     Хајде сада да видимо шта нам је важно код писања, када бисмо хтели да запишемо ваша излагања. О чему треба да водимо рачуна? Ученици дају предлоге, а ја постављам хамер са правилима за писање на таблу.
· На почетку реченице написати велико слово, а на крају ставити тачку. 

· Састав треба да има увод, разраду и закључак.

· Писати јасне, сликовите и међусобно повезане реченице.
· Водити рачуна о уредности и правопису.

(Циљ је да ученике подсетим на основна правила за писмено изражавање и припремим за писање састава на идућем часу).


	Самостални стваралачки рад ученика

(8 минута)
	    Треба да напишете у својим свескама 3 - 4 реченице о вашој омиљеној животињи. Обратите пажњу на изглед животиње. Док будете писали, пустићу вам композицију у којој је музички представљена једна животиња. Слушајте на који начин се композитор Камиј Сен-Санс изразио. Покушајте да откријете која животиња је у питању. 
   Пуштам на цд-у композицију „Слон“ („Карневал животиња“), Камиј Сен-Санс која би могла да подстакне ученике да унесу своја осећања у радове. 

* Замислите да се ова животиња креће. Која животиња је у питању?
   Ученици записују у своје свеске по 3-4 реченице о својој омиљеној животињи. Ја их обилазим, помажем да се изразе уколико је потребно, исправљам евентуалне грешке у правопису.
(Циљ је да ученици покушају да се сликовито изразе у пар реченица. Своје мисли треба да уобличе и искажу у писаној форми, у 3-4 реченице, које су припрема за наредни час. Слушање композиције „Слон“ би требало да их упути и на чуло слуха којим такође могу да препознају одређену животињу или да се изразе на један од стваралачких начина – али на часу музичке културе).


	Читање ученичких радова и коментарисање

(3 минута)
	     Ученици читају своје реченице, које су припрема за наредни час. Прозивам ученике који нису описивали до сада да читају своје радове, како би се сви укључили и имали прилику да кажу нешто о својој омиљеној животињи. Када ученик прочита рад, питам остале:
· Како вам се допало описивање вашег друга? 

· Шта је било добро? 

· Шта би могао да промени? 

· Коју нову реч сте чули у његовом излагању, а да је нисте знали раније? Шта та реч значи?

(Циљ ми је да припремим ученике за писану вежбу коју ће имати следећег часа. Подстичем ђаке да слушају своје другове и да коментаришу њихове радове).



	Домаћи задатак

(1 минут)
	За домаћи задатак треба да истражите о вашој омиљеној животињи у енциклопедији, на Интернету, у библиотеци, из емисија о животињама, часописа... Требало би да пронађете макар једну занимљивост о вашој омиљеној животињи (на пример, камила може да издржи од 20 до 45 дана без воде). Тако ћете се припремити за писање састава. Други задатак је да нацртате на следећој страни вашу омиљену животињу у чудној ситуацији. Користите оловке у боји како бисте дочарали изглед животиње.
(Циљ је да се ученици након усменог описивања и припреме за писмено описивање пронађу још неке занимљивости. То ће послужити приликом писања састава. Такође треба да нацртају животињу, како би имали више подстицаја за наредни час).




ИЗГЛЕД ТАБЛЕ
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Прилог 1:                                     

Завући ће се у пећину
и спавати потрбушке.

Сањариће целе зиме
како једе мед и крушке.     
                

Нико не сме да му смета
Док пролеће не процвета. 
 Решење: МЕДВЕД
(Нада Адамовић)
Прилог 2:
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Од страха му срце 
У колена сиђе,
Само ако неко
Мало ближе приђе.


Увек му се чини
да се неко шуња.
Репић му задрхте
– сева као муња.  
Решење: ЗЕЦ
(Нада Адамовић)
Прилог 3:
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Прилог 4:

· Која је твоја омиљена животиња?

· Због чега ти је баш та животиња омиљена?

· Како изгледа? Опиши.

· Где живи? Чиме се храни?

· Шта је издваја од других животиња?

· Да имаш прилику, како би провео време са том животињом?

Предлог за интегративну наставу:
 *  Српски језик – усмено и писмено изражавање о омиљеним животињама ученика.

 * Свет око нас – животиње (дивље и домаће), сваки ученик треба да научи о својој омиљеној животињи, да нађе занимљивости...

 *  Ликовна култура – прављење маски о омиљеној животињи ученика.
 *  Музичка култура – слушање музике „Карневал животиња“ Камиј Сен – Санс.

 *  Математика – задаци у којима ће се користити животиње, њихови младунци...
 *  Физичко васпитање – опонашање хода различитих животиња.

На крају седмице може се организовати маскенбал, где ће се маскирани ученици представити родитељима и рећи које су особине животиње у коју су се маскирали.
Моја омиљена животиња





                   План причања:                                                 Непознате речи:


Која је твоја омиљена животиња?                   рундави (мевдед)


Због чега ти је баш та животиња


       омиљена?


Како изгледа? Опиши.


Где живи? Чиме се храни?


Шта је издваја од других животиња?


Да имаш прилику, како би провео


       време са том животињом?











Правила за писање





На почетку реченице написати велико слово, а на крају ставити тачку. 


Састав треба да има увод, разраду и закључак.


Писати јасне, сликовите и међусобно повезане реченице.


Водити рачуна о уредности и правопису.
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